## Русская Православная Церковь Царской Империи Живое окормление от Державного Зосимы. Часть 38-я.

## Два периода жизни

Христос Воскресе, отче!

Благодарю тебя за доброе письмо, что ты осознал и не обиделся. Это добре. Ты запомни, отченька, что ты всегда сможешь что-то обсудить со мной. Поэтому, когда мысли налетают сильно, ты их проверь так: сам себе скажи, что я оставлю эти помыслы до письма Помазаннику. И если время подойдёт писать, и они, эти мысли, останутся, то напишу и все обсудим, ладно? А до письма не таскай с собой эти мысли, добре? Так старайся, и потихоньку власть мысленная над тобой ослабнет. Сила мыслей в доверии им. Поэтому доверяй Богу через общение со мной. Так и настраивай душу. Зачем тебе мусолить эти мысли или доказывать кому-то, если ты прежде со мной их не обсудишь, понимаешь? Так и настрой себя. Ладно, отче? Помни, что у меня доброе к тебе расположение. Но и еще знай, что ты не тверд в деле исповедничества. Вот мы с тобой и будем с этим работать. И те периоды разные в жизни, они помогают выявлять состояние наше. Так всех Бог ведет. Просто одни это состояние перемен сильнее и болезненнее ощущают, а другие меньше, а кто-то вообще как мертвец, ничего этого не чувствует, понимаешь?

Раз ощущаешь периоды разные в жизни, ты поработай с собой, это очень интересно и важно. Замечай, куда твое сердце склоняется, когда добре тебе и когда плохо, понимаешь? И мне вкратце это пиши. Вот тут начинается окормление. Тот период, когда тебе плохо, в нем сперва сильно страсти бушуют, и Бог доведет до того, что человек в этом состоянии без Бога (в плохом состоянии оставленности от Бога), сперва успокоится и переменит гнев, осуждение, недовольство, ропот. Все это сперва успокоится, а потом сие место заполнится другим чувством. Например, когда успокоишься, начнешь думать: «Вот, Господи, без Тебя опять беда со мною, тяжко, плохо, невыносимо, меня как будто без Тебя подменили, и в жизни без Бога совсем нет радости, надежды утешающей, нет веры укрепляющей, все плохо без Бога!» То есть ты уже в этом состоянии начнешь постепенно общаться с Богом, а не людей осуждать, понимаешь? Будешь изливать Христу свою печаль сердца, начнешь явно душой понимать, что ты без Бога никто и ничто. От этого появится настоящая нужда во Спасителе. Вот тогда Он и посетит тебя утешением и облегчит страдания. С сердца как бы камень упадет и станет легче дышать, и надежда появится, и вера, и радость о Боге. Когда человек во время оставленности изливает душу Богу, не выплескивая это на людей, понимая что наступил период оставленности, если навыкнешь к этому, то тебе в душу придет доброе скучание по Богу, понимаешь? Твои муки без Христа в это время, они станут Богу очень дороги, и жизнь изменится. Еще очень интересно проверять мысли и чувства через эти периоды. Например, ты видишь несправедливость, и тебе, конечно же, хочется высказать это, но ты остановись, дождись периода. И когда добрый период придет, ты вспомни про эти мысли, что тебе очень хотелось высказать кому-то о несправедливости, и поверь, отче, это чувство будет уже другое. Если и есть за тобой правда, то ты так добре подскажешь, что человек не обидится, ты и себе, и ему не навредишь, а от врага часто

мучение, и хочется быстрее высказать, и так далее.

Видишь, как можно с собой работать, и это добре. И вот если с собой эту работу не проводить, то ты никогда не станешь христианином. Без этой работы нет обуздывания себя, нет рассудительности, нет и спасения! Посему добрый христианин всегда изучает эти два периода в жизни своей. Один, когда Бога ощущаешь, и так легко на душе, так добре. Такое состояние и другим передается - «стяжи Мир и тысячи спасутся возле тебя». Помнишь эти слова? Так вот и плохой период оставленности должен измениться, а потом добрый период начнет в тебе расти все больше и больше, и это добре. Во Христе такой человек становится искусным в духовной жизни, ибо он на себе познал два периода жизни. Со Христом добрый, и в оставленности от Бога - очень тяжкий и страшный. Ты поймешь, что плохой период оставленности, он нужен для тебя. И это Божия работа над тобой. И над тобой в этот период плохой нужно научиться вообще себе не доверять. Ибо ты криво видишь, плохо слышишь и не так понимаешь. Вбей это себе как факт в голову. Научись в плохие периоды не людям что-то доказывать, а перед Богом и Богу изливай свое сердце. Скучай по Нему, ищи Его, проси и получишь. Тогда ты станешь изменяться. Тебя Сам Бог изменит. Вот, что нам нужно. И если ты так будешь поступать, ты станешь подражать в этом деле и мне, грешному. Ибо скажу тебе: когда враг приближается, и какая-то лезет брань мысленная, я в это время осознаю, что Бог уже отошел от меня и понимаю, что именно сейчас нужно свой взор направить к Богу. Это помогает. А бывает, что Господь из-за своеволия и гордыни попускает мне оставленность сильную ощутить без Бога. И это ужас. Бесы мучают, нападает другое видение, другая жизнь, мука сердечная, отсутствие надежды и веры. А главное - отсутствие Бога, Животворящего в сердце! Вот тут и нужно покаяться, смириться, понимая, что пришел другой период в жизни и постараться изливать душу Богу.

Аз знаю, что Господу очень приятно, когда мы в страданиях учимся изливать Богу наши печали. Вот и ты старайся так поступать, хотя это поначалу трудно. Но только поначалу! Всему приходит навык: и доброму, и плохому, худому быстрее. Но если человек познает эти два периода в своей жизни, поймет, что это именно с нами и над нами происходит работа, то такой преуспеет во многом, ибо нет смысла осуждать других, если над тобой происходит суд от Бога. Сей плохой период оставленности от Господа — это время суда Божия над тобой, время воспитания и различия ощущений духовных во время доброго периода и плохого. Ты поймешь, что состояния твоего сердца разные в эти периоды.

Этот суд над верующими происходит здесь на земле, чтобы на Суде Христовом вы были помилованы. Понимаешь? Поэтому мы должны научиться в плохой период смиряться, каяться, себя укорять и так далее. Через это мы Бога умилостивляем. И все пойдет подругому, по-доброму. Да и глупо осуждать кого-то в тот момент, когда сам Бог тебя судит. Глупо оправдываться, ибо Христос знает все. Понимаешь? Те, кто смирятся, они осознают, что Бог не просто судил нас, но и воспитывал, и по времени успокаивал, утешал. Понимаешь Его Дивность и Милосердие Отца Небесного? Над тобой еще суд не закончился, а Онмилует и утешает. Вот Какой Дивный Бог у нас. Отсюда и благодарность Творцу. Слава Тебе, Христе Боже, Упование наше! Слава Тебе! Спасайся! Аминь! С Богом! Всем, кто рядом, и маме поклон от меня! С Богом!